Bacharelato em Engenharia Alimentar

Exame de Controlo da Qualidade – Época Normal -19 de Fevereiro de 2001


1. Podem as cartas de controlo por variáveis ser substituídas pelo cálculo dos índices de capacidade de máquina? Justifique.

2. Indique as vantagens e desvantagens da utilização de um plano de amostragem por variáveis sobre um plano de inspecção por atributos (para um caso em que ambos os planos possam ser utilizados).

3.O 4º Principio do HACCP refere a necessidade do estabelecimento e posta em prática de procedimentos de monitorização para controlo dos CCP. Diga o que entende por CCP e por procedimento de monitorização e dê um exemplo concreto de um ponto Crítico de controlo e de um procedimento adequado à sua monitorização.

4. Apôs a análise estatística de dois doseadores automáticos os seguintes dados relativos a Capacidade de Máquina foram obtidos:

	
	Doseador 1
	Doseador 2

	Cm
	0.5
	3.3

	Cmk1
	0.5
	2.7

	Cmk2
	0.5
	0.7
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4.1 O que pode concluir relativamente à dispersão e ajustamento de cada um dos doseadores?

4.2 Qual a acção a tomar em cada um dos casos?

5. A partir dos seguintes dados (Tabela 1) construa as Cartas de Controlo de Média e de Amplitude para um dado processo em estudo

TABELA 1

	
	1
	2
	3
	4
	5
	Média
	Max-Min

	1
	35,1
	34,7
	35,3
	35,7
	35,2
	35,2
	1,0

	2
	35,6
	34,8
	34,9
	34,5
	35
	35,0
	1,1

	3
	35,0
	35,0
	35,3
	35,1
	35,1
	35,1
	0,3

	4
	35,1
	35,0
	36,0
	35,5
	35,4
	35,4
	1,0

	5
	35,4
	35,6
	36,0
	35,2
	35,6
	35,6
	0,8

	6
	34,6
	34,9
	34,6
	35,1
	34,8
	34,8
	0,5

	7
	34,5
	34,9
	34,2
	35,8
	34,9
	34,9
	1,6

	8
	35,3
	35,4
	35,3
	34,8
	35,2
	35,2
	0,6

	9
	35,5
	34,9
	34,8
	35,6
	35,2
	35,2
	0,8

	10
	36,1
	35,8
	35,7
	35,2
	35,7
	35,7
	0,9

	11
	34,5
	35,5
	35,4
	35,4
	35,2
	35,2
	1,0

	12
	35,7
	35,9
	34,3
	35,1
	35,3
	35,3
	1,6

	13
	34,5
	34,8
	34,9
	34,4
	34,6
	34,6
	0,5

	14
	35,1
	35,1
	35,7
	35,2
	35,3
	35,3
	0,6

	15
	36,2
	34,9
	35,9
	34,6
	35,4
	35,4
	1,6

	16
	35,0
	35,5
	35,0
	35,5
	35,2
	35,2
	0,5

	17
	35,2
	35,2
	35,1
	36,1
	35,4
	35,4
	1,0

	18
	34,7
	34,9
	35,5
	35,4
	35,1
	35,1
	0,8

	19
	35,5
	35,3
	34,8
	35,1
	35,2
	35,2
	0,7

	20
	36,0
	35,4
	35,2
	35,5
	35,5
	35,5
	0,8
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	N
	A2
	D3
	D4

	2
	1,880
	0
	3,268

	3
	1,023
	0
	2,574

	4
	0,729
	0
	2,282

	5
	0,577
	0
	2,114
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